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Class – 10th (SAT) 

Scholastic Aptitude Test 

   Questions : 100  Max. Marks : 100                                       Time : 2 Hours 

1. In the figure, in ∆ABC, AB = AC = 

10 cm and BC = 12 cm. P and Q 

are the midpoints of AB and AC, 

respectively. PM and RN are 

perpendiculars on SQ. If BS : SR : 

RC = 1 : 2 : 1, then the length of 

MN is : 

 

(1) 
13

14
cm  

(2) 13 cm 

(3) 
13

12
cm  

(4) 
13

10
cm 

  
1. vkd`fr esa] f=Hkqt ABC esa AB = AC   

= 10 lseh rFkk BC = 12 lseh gSA P vkSj 

Q Øe’k% AB vkSj AC ds e/;fcanq gSaA 

PM vkSj RN, SQ ij yac gSaA ;fn 

BS : SR : RC = 1 : 2 : 1 gS] rks MN 

dh yackbZ gS % 

 

 

(1) 
13

14 lseh  

(2) 13 lseh 

(3) 
13

12 lseh  

(4) 
13

10 lseh  
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2. Which one is the incorrect 

statement ? 

(1) The activities in primary, 

secondary and tertiary sector 

are interdependent. 

(2) Workers in the tertiary sectors 

do not produce goods. 

(3) Irrigating his field by a farmer 

is an economy activity.  

(4) None of the above 

  
2. fuEu esa ls dkSu-lk dFku vlR;vlR;vlR;vlR;    gS \ 

 

(1) izkFkfed] f}rh;d rFkk r`rh;d {ks=ksa esa 
gksus okyh xfrfof/k;ka ,d&nwljs ij 
fuHkZj gSaA  

(2) r̀rh;d {ks= esa dkedkth yksx oLrqvksa 
dk mRiknu ugha djrs gSaA 

(3) ,d fdlku }kjk vius [ksr ij [ksrh 
djuk ,d vkfFkZd xfrfof/k gSA 

(4) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

3. Where was Indian National 

Congress founded in 1885 ? 

(1) Poona 

(2) Calcutta  

(3) Bombay 

(4) Sabarmati 

  
3. Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl dh LFkkiuk 1885 

esa dgk¡ gqbZ \ 

(1) iwuk 

(2) dydÙkk 

(3) cEcbZ 

(4) lkcjerh 

4. Choose the hormone which 

regulates carbohydrate, protein 

and fat metabolism in the body so 

as to provide the best balance for 

growth : 

(1) adrenaline  

(2) insulin 

(3) thyroxin   

(4) oestrogen 

  
4. ml gkWeksZu dk uke crkb, tks dkcksZgkbMªsV] 

izksVhu rFkk olk ds mikip; dk gekjs 
'kjhj esa fu;U=.k djrk gS rFkk o`f) ds 
fy, mRd`"B lUrqyu cuk, j[krk gS % 
 

(1) ,Mªhuyhu  

(2) bUlqfyu 

(3) Fkk;jkWfDlu  

(4) vkWbLVªkstu 
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5. The first DMU Train of India with 

solar power coaches was launched 

in which of the following station ? 

(1) Gorakhapur Railway Station   

(2) Safdarjung Railway Station   

(3) Delhi Cantonment Railway 

Station 

(4) Ambala Cantonment Railway 

Station 

  
5. Hkkjr dh igyh lkSj ÅtkZ pfyr Msew 

(DMU) jsyxkM+h fdl jsyos LVs’ku ij 

'kq: dh xbZ Fkh \ 

(1) xksj[kiqj jsyos LVs’ku 

(2) lQnjtax jsyos LVs’ku 

(3) fnYyh Nkouh jsyos LVs’ku  

 

(4) vEckyk Nkouh jsyos LVs’ku 

6. Sexual reproduction in human 

beings involves the introduction of 

sperms in the vagina of the female 

after that in which part of the 

female reproductive system 

fertilization takes place ? 

(1) ovary   

(2) uterus 

(3) cervix  

(4) fallopian tube 

  
6. ekuo esa ;kSu iztuu esa efgyk dh ;ksfu esa 

'kqØk.kq dk lekos’k gksrk gS] mlds ckn eknk 

iztuu iz.kkyh ds fdl Hkkx esa fu"kspu 

gksrk gS \ 

 

 

(1) vaMk’k; 

(2) xHkkZ’k; 

(3) xzhok 

(4) vaMokfgdk 
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7. In 1928 whose image was used to 

popularised Baby Products in 

India ? 

(1) Sweet little girl   

(2) Innocent boy 

(3) Lord Krishna 

(4) Balak (Dhruv) 

  
7. 1928 esa cPpksa ds mRikn dks yksdfiz; 

cukus ds fy, fdl Nfo dk iz;ksx fd;k 

x;k \ 

(1) NksVh I;kjh cPph 

(2) Hkksyk Hkkyk yM+dk 

(3) Hkxoku d`".k 

(4) ckyd /kzqo 

8. The flower which contains both 

stamens and carpels they are 

called bisexual flowers which of 

the following flower pair is 

bisexual ? 

(1) papaya, watermelon   

(2) hibiscus, mustard  

(3) cucumber, maize    

(4) muskmelon, pumpkin 

  
8. ftl Qwy esa L=hdslj rFkk iaqdslj nksuksa 

gksrs gSa mUgsa mHk;fyaxh Qwy dgrs gSaA fuEu 

esa ls dkSu-lk Qwy ;qXe mHk;fyaxh gS \ 

 

 

(1) iihrk] rjcwt 

(2) xqM+gy] ljlksa 

(3) [khjk] eDdk 

(4) [kjcwtk] dn~nw 
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9. Two concentric circles with center 

O, have radii 15 cm and 9 cm. From 

a point A on the bigger circle 

tangents AB and AC are drawn to 

the smaller circle at B and C, 

respectively, intersecting bigger 

circles at D and E, respectively. 

OF ⊥ DE at F. The length of OF is : 

(1) 3.8 cm (2) 4.2 cm 

(3) 4.5 cm (4) 5.1 cm 

  
9. dsanz O okys nks ldsUnzh; òÙkksa dh f=T;k,a 

15 lseh vkSj 9 lseh gSaA cM+s o`Ùk ij fLFkr 

fcanq A ls NksVs o`Ùk ij fLFkr fcanqvkssa B 

vkSj C ij Li’kZ js[kk,a AD vkSj AE 

[khaph tkrh gSa] tks cM+s òÙk dks Øe’k% D 

vkSj E ij dkVrh gSaA F ij OF ⊥ DE 

gSA OF dh yackbZ gS % 

 

(1) 3.8 lseh (2) 4.2 lseh 

(3) 4.5 lseh (4) 5.1 lseh 

10. Where was ‘cattle - Plague’ spread 

in 1890 ? 

(1) India 

(2) Africa 

(3) Europe 

(4) China 

  
10. ^i’kq&Iysx* 1890 esa dgk¡ QSyk \ 

 

(1) Hkkjr  

(2) vÝhdk 

(3) ;wjksi 

(4) phu 

11. From A. D. 768 to 770 who 

introduced the hand Printing 

technology in Japan ? 

(1) Chinese People 

(2) Chinese Government  

(3) Christian Missionaries 

(4) Buddhist Missionaries 

  
11. lu~ 768 ls lu~ 770 rd tkiku esa gLr 

fizafVax rduhd dk fdlus ifjp; djk;k \ 

 

(1) phuh yksx 

(2) phuh ljdkj 

(3) bZlkbZ fe’kujh 

(4) ckS) fe’kujh 
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12. In the figure, ABC is a an 

equilateral triangle with side 14 cm, 

AX=
3

1
AB, BY=

3

1
BC and CZ=

3

1
AC, 

What is the area (in cm2) of ∆PQR ? 

 

(1) 37  

(2) 314  

(3) 
9

328
 

(4) 
9

349
  

  12. vkd̀fr esa] ABC ,d leckgq f=Hkqt gS ftlesa 

AX=
3

1
AB, BY=

3

1
BC rFkk CZ=

3

1
AC 

gSaA ∆PQR dk {ks=Qy (cm2 esa) D;k gS \ 
 

 

(1) 37  

(2) 314  

(3) 
9

328
 

(4) 
9

349
 

13. Choose the incorrect statement : 

(1) A country which is not Republic 

is also not democratic. 

(2) A state which has elected head 

 is called as republic. 

(3) In Britain King / Queen is the 

head of state. 

(4) USA has elected head. 

  
13. vlR;vlR;vlR;vlR; okD; dks pqfu;s % 

(1) ,slk ns’k tks x.krU=h; ugha gS] 

iztkrU=h; Hkh ugha gSA 

(2) ftl jkT; dk eqf[k;k fuokZfpr gksrk 

gS] x.krU= dgk tkrk gSA 

(3) fczVsu esa jktk vFkok jkuh jkT; dk 

eqf[k;k gksrk gSA 

(4) vesfjdk esa eqf[k;k pquk gqvk gksrk gSA 
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14. Which state has highest national 

park in India out of the following ? 

(1) Gujarat    

(2) Assam   

(3) Madhya Pradesh  

(4) Andhra Pradesh 

  
14. fuEu jkT;ksa esa ls dkSu-ls jkT; esa lcls 

T;knk jk"Vªh; m|ku gSa \ 

(1) xqtjkr 

(2) vle 

(3) e/; izns’k  

(4) vkU/kz izns’k 

15. Choose correct statement for 

human : 

(1) Arteries always carry 

oxygenated blood while veins 

always carry deoxygenated 

blood. 

(2) Arteries are provide with valves 

while veins are devoid of valves. 

(3) Arteries always carry blood 

away from heart, while veins 

always carry blood towards the 

heart.  

(4) Venous blood is returned to 

left auricle. 

  
15. euq"; ds fy, lgh dFku pqusa % 

 

(1) /kefu;k¡ ges’kk vkWDlhtu ;qDr jDr 

ysrh gSa tcfd f’kjk ges’kk vkWDlhtu 

jfgr jDr ysrh gSaA 

 

(2) /kefu;ksa esa okYo ik, tkrs gSa tcfd 

f’kjkvksa esa okYo ugha gksrsA 

(3) /kefu;k¡ ges’kk jDr dks ân; ls nwj ys 

tkrh gSa tcfd f’kjk,a ges’kk jDr dks 

ân; dh vksj ys tkrh gSaA 

 

(4) f’kjkijd jDr ck;sa vkfyUn ls okil 

vk tkrk gSA 

16. pH of .001 M NaOH will be :  

(1) .001 (2) 1  

(3) 10–3  (4) 11 

  
16. .001 M NaOH dk    pH eku gksxk % 

(1) .001 (2) 1 

(3) 10–3  (4) 11 
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17. ABEDC is a pentagon such that 

ABC is an equilateral triangle and 

BEDC is a square of side 2 cm. A 

circle passes through its vertices A, 

E and D. What is the circumference 

(in cm) of the circle ? 

(1) 33 π (2) 34 π 

(3) 4 π (4) 8 π 

  
17. ABEDC ,d iapHkqt bl izdkj gS fd 

ABC ,d leckgq f=Hkqqt gS vkSj BEDC 

,d oxZ gS ftldh Hkqtk 2 lseh gS] ,d o`Ùk] 

blds 'kh"kksZa A, E rFkk D ls gks dj tkrk 

gSA o`Ùk dh ifjf/k ¼lseh esa½ gS % 

 

(1) 33 π (2) 34 π 

(3) 4 π (4) 8 π 

18. Who said state is Association of 

associations ? 

(1) Plato 

(2) M. K. Gandhi 

(3) Machiavelli  

(4) Aristotle 

  
18. jkT; lewgksa dk lewg gS] ;g fdlus dgk \ 

 

(1) IysVks 

(2) ,e- ds- xk¡/kh 

(3) eSfd;koyh  

(4) vjLrw 

19. The crossing of homozygous tall 

plant with a dwarf would yield 

plants in the ratio of : 

(1) two tall and two dwarf 

(2) one homozygous tall, one 

homozygous dwarf and two 

heterozygous tall 

(3) all homozygous tall  

(4) all homozygous dwarf 

  
19. ,d le;qEed yEcs rFkk ckSus ikS/ks dk 

ladj.k djok;k tk, rks ikS/kksa dh mRiknu 

nj gksxh % 

(1) nks yEcs rFkk nks ckSus  

(2) ,d le;qXed yEck ,d le;qXed 

ckSuk vkSj nks fo"ke;qXed yEcs 

 

(3) lHkh le;qXed yEcs 

(4) lHkh le;qXed ckSus 
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20. One mole of SO2 means : 

(1) 6.4 g of SO2   

(2) 2.24 L gas at STP 

(3) 6.022 × 1023 molecular of SO2 

(4) 64 L of gas 

  
20. ,d eksy SO2 ls vfHkizk; gS % 

(1) 6.4 g SO2   

(2) 2.24 L xSl STP ij 

(3) 6.022 × 1023  v.kq SO2 ds 

(4) 64 L xSl ds 

21. Growing two or more crops but 

indefinite row pattern is known as : 

(1) intercropping    

(2) crop rotation  

(3) mixed farming  

(4) mixed cropping 

  
21. nks ;k nks ls vf/kd Qlyksa dks vfuf’pr 

iafDr esa cksuk dgykrk gS % 

(1) varj&Qly 

(2) Qly dk pØhdj.k  

(3) fefJr [ksrh 

(4) fefJr Qly 

22. Which of the following hill station 

is one of the “Eco-Hot Spot” in 

India ? 

(1) Drass (Ladakh)   

(2) Pachmarhi (M.P.)   

(3) Palampur (H.P.)  

(4) Amboli (Maharashtra) 

  
22. fuEufyf[kr i;ZVd LFkyksa esa ls dkSu&lk 

i;ZVd LFky tSo fofo/krk ls laiUu gS \ 

 

(1) nzkl ¼yn~nk[k½ 

(2) ipe<+h ¼e/; izns’k½ 

(3) ikyeiqj ¼fgekpy izns’k½  

(4) vacksyh ¼egkjk"Vª½ 
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23. Two parallel chords AB and CD in a 

circle are of lengths 8 cm and 12 cm, 

respectively and the distance 

between them is 6 cm. The chord 

EF, parallel to AB and CD and 

midway between them is of length 

,k  where k is equal to : 

(1) 100 (2) 140 

(3) 144 (4) 150 

  
23. ,d o`Ùk esa AB vkSj CD nks lekarj 

thok,¡ gSa ftudh yackb;k¡ Øe’k% 8 lseh 

vkSj 12 lseh gSa] vkSj chp dh nwjh 6 lseh 

gSA thok EF, bu nksuksa thokvksa ds lekarj 

gS rFkk Bhd muds chpksa chp fLFkr gS vkSj 

bldh yackbZ k  lseh gS] tgk¡ k cjkcj 

gS % 

(1) 100 (2) 140 

(3) 144 (4) 150 

24. Who personified the statue of 

liberty as female figure ? 

(1) French artists  

(2) British artists  

(3) American artists 

(4) All of the above 

  
24. LVsP;w vkWQ fycVhZ dks L=h :i esa fdlus 

laKk nh \ 

(1) Ýkalhlh dykdkj 

(2) vaxzst dykdkj 

(3) vesfjdh dykdkj 

(4) mijksDr lHkh 

25. Which of the following is correctly 

matched ? 

(1) Mettur Dam - Krishna River 

(2) Koyna Dam - Kaveri River 

(3) Pravara Dam - Godavari River 

(4) Narora Dam - Ganges River 

  
25. fuEufyf[kr esa ls lqesfyr gS \ 

 

(1) esV~Vwj cka/k - d`".kk unh 

(2) dks;uk cka/k - dkosjh unh 

(3) izokjk cka/k - xksnkojh unh 

(4) ujksjk cka/k - xaxk unh 
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26. Five identical resistance wires of 

1Ω each, are connected as shown 

in figure as clear lines. If two 

similar wires are added as shown 

by dashed lines, find the change in 

resistance between A & B : 

 

(1) 2Ω  

(2) 1Ω 

(3) 3Ω  

(4) 4Ω 

  
26. ikap ,d leku izfrjks/k rkjksa dks ftuesa 

izR;sd dk izfrjks/k 1Ω gS] fp=kuqlkj lh/kh 

js[kkvksa }kjk tksM+k x;k gSA ;fn nks leku 

rkjksa dks] ftUgsa fcanqnkj js[kk ls fn[kk;k x;k 

gS] dks fp=kuqlkj tksM+k tk,] rks A vkSj B 

ds chp vc izfrjks/k dk ifjorZu gksxk % 

 

(1) 2Ω  

(2) 1Ω 

(3) 3Ω  

(4) 4Ω 

27. When sound is refracted from air 

to water, which of the following 

will remain unchanged ? 

(1) Frequency  

(2) Wavelength  

(3) Wave number   

(4) Wave velocity 

  
27. /ofu ds ok;q ls ty esa viorZu ds nkSjku] 

buesa ls dkSu-lk vifjofrZr jgrk gS \ 

 

(1) vko`fÙk 

(2) rjaxnS?;Z 

(3) rjax la[;k  

(4) rjax pky 
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28. The reaction of burning of carbon in 

oxygen is represented by equation 

C(s) + O2(g) → CO2(g) + heat + Light. 

When 9.0 g of solid carbon in burnt 

in 16.0 g  of oxygen gas the mass 

of carbon dioxide gas formed 

would be : 

(Note: atomic mass of C = 12.0 µ, 

O = 16.0 µ) 

(1) 2.33 g (2) 22.0 g  

(3) 25.0 g  (4) 33.00 g 

  
28. dkcZu dh vkWDlhtu esa vfHkfØ;k dks fuEu 

lehdj.k esa fu:fir djrs gSa 
C(s) + O2(g) → CO2(g) + rki + izdk’k] 
tc 9.0 g Bksl dkcZu dks 16.0 g 
vkDlhtu xSl esa ngu djk;k tkrk gS] rks 
mRiUu dkcZu MkbZvkDlkbM xSl dh ek=k 
gksxh % 
¼uksV % ijek.kq nzO;eku C = 12.0 µ,       

O = 16.0 µ½ 

(1) 2.33 g (2) 22.0 g  

(3) 25.0 g  (4) 33.00 g 

29. Which one among the following 

metal is more reactive than 

hydrogen ? 

(1) Mercury  (2) Copper 

(3) Silver  (4) Tin 

  
29. fuEufyf[kr /kkrqvksa esa ls dkSu-lk ,d 

gkbMªkstu dh vis{kk vf/kd fØ;k’khy gS \ 

 

(1) ikjk (2) rkez 

(3) pk¡nh (4) jk¡xk ¼fVu½ 

30. Which of the following compound 

do not contain aldehydic group    

(–CHO) in them ?  

A. Formaldehyde 

B. Propanal   

C. Butanol  

D. Pentane -3- one  

E. 3- Methyl hexanal  

(1) C & D (2) D & E 

(3) A & C  (4) B & C 

  
30. fuEu esa ls dkSu-ls ;kSfxdksa esa ,sfYMgkbfMd 

lewg (–CHO) ughaughaughaugha gS \ 
 

A. QkesZfYMgkbM 

B. izksisuy 

C. C;wVsuksy 

D. isUVsu & 3 & vksu  

E. 3 & ehFkkby gsDlkuy  

(1) C rFkk D (2) D rFkk E  

(3) A rFkk C  (4) B rFkk C 
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31. Comparing different countries as 

per Human Development  Index, 

which of the following is/are the 

basis of ranking : 

(i) Literacy rate of people 

(ii) Health status of people 

(iii) Per capita income 

(1) only (i) and (ii)  

(2) only (iii) 

(3) only (i) and (iii)  

(4) All of the above 

  
31. fofHkUu ns’kksa ds lUnHkZ esa ekuo fodkl 

lwpdkad ds vk/kkj ij rqyuk djus ij 
mudk LFkku ¼jSafdax½ fdl@fdu vk/kkj ij 
fd;k tkrk gS \ 

(i) yksxksa ds 'kS{kf.kd Lrj 

(ii) yksxksa dh LokLF; fLFkfr 

(iii) izfr O;fDr vk; 

(1) dsoy (i) vkSj (ii) 

(2) dsoy (iii) 

(3) dsoy (i) vkSj (iii) 

(4) mijksDr lHkh 

32. Match the following column with 

A and B in a correct manner and 

answer. 

Column - A 

(a) Manchester 

of India 

(b) Sunrise 

Industry  

(c) Natural fiber  

(d) Silicon valley 

of India 

Column - B 

(i) Information 

Technology   

(ii) Jute 

(iii) Ahmadabad  

(iv) Bangalore 

(1) a (ii), b (iv), c (i), d (iii) 

(2) a (iv), b (ii), c (iii), d (i)  

(3) a (i), b (iii), c (iv), d (ii) 

(4) a (iii), b (i), c (ii), d (iv) 

  
32. dkdkdkdk WWWWye ye ye ye  A vkSj  B dk lghlghlghlgh feyku djrs 

gq, lghlghlghlgh    mÙkj nhft,A  
 

dkWye &dkWye &dkWye &dkWye &  A 

(a) Hkkjr dk ekupsLVj 

(b) lw;ksZn; m|ksx 

(c) izkdf̀rd js’kk 

(d) Hkkjr dh flfydkWu 
?kkVh 

dkWye &dkWye &dkWye &dkWye &  B 

(i) lwpuk izkS|ksfxdh 

(ii) twV 

(iii) vgenkckn 

(iv) cSaxyksj 

 

(1) a (ii), b (iv), c (i), d (iii) 

(2) a (iv), b (ii), c (iii), d (i) 

(3) a (i), b (iii), c (iv), d (ii) 

(4) a (iii), b (i), c (ii), d (iv) 
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33. Electrolysis of sodium chloride 

produces a gas A when A is passed 

through solution of compound B 

another compound C is formed 

which is used as oxidizing agent in 

many chemical industries A, B and 

C will be respectively :  

(1) CO2  NaCl              NaHCO3 

(2) CO2 Ca(COOH)2    CaC2  

(3) Cl2 Ca(OH)2        CaOCl2 

(4) Cl2 Na2CO3        NaCl 

  
33. lksfM;e DyksjkbM ds fo|qr vi?kVu ls xSl 

A dk fuekZ.k gksrk gS tc xSl A dks ,d 

nwljs ;kSfxd B ds ?kksy ls xqtkjk tkrk gS 

rks ;kSfxd C dk fuekZ.k gksrk gS tks dbZ 

jklk;fud m|ksxksa esa vkDlhdj.k dkjd ds 

:i esa iz;ksx gksrk gS A, B o C Øe’k% 

gksxsa % 

(1) CO2  NaCl              NaHCO3 

(2) CO2 Ca(COOH)2    CaC2  

(3) Cl2 Ca(OH)2        CaOCl2 

(4) Cl2 Na2CO3        NaCl 

34. Where was first Printing Press 

developed in 1430 ? 

(1) England  

(2) Germany 

(3) America  

(4) France 

  
34. fdl txg ij 1430 esa igyh fizafVax izSl 

fodflr gqbZ \ 

(1) baXySaM  

(2) teZuh  

(3) vesfjdk  

(4) Ýkal 
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35. An octahedral die whose faces are 

numbered 1 through 8 (only one 

number on one face) is thrown 

three times. What is the probability 

that the product of the numbers 

obtained in first two throws is 

equal to the number obtained in 

the third throw ? 

(1) 
216

9
  

(2) 
128

3
 

(3) 
64

3
  

(4) 
128

5
 

  
35. ,d v"VQydh; ikls ds Qydksa ij 1 ls 

8 rd la[;k,a vafdr gSa ¼,d Qyd ij 

dsoy ,d la[;k½A bls rhu ckj mNkyk 

tkrk gSA igys nks mNkyksa esa izkIr la[;kvksa 

dk xq.kuQy rhljs mNky esa izkIr la[;k ds 

cjkcj gks] bldh D;k izkf;drk gS \ 

 

 

(1) 
216

9
  

(2) 
128

3
 

(3) 
64

3
  

(4) 
128

5  

36. On which date Bengal was 

partitioned by British Government 

in 1905 ? 

(1) 10 October  

(2) 12 October  

(3) 14 October  

(4) 16 October 

  

36. fuEu esa ls fdl frfFk dks lu~ 1905 esa 

vaxzsth ljdkj us caxky dk foHkktu 

fd;k \ 

(1) 10 vDVwcj 

(2) 12 vDVwcj 

(3) 14 vDVwcj 

(4) 16 vDVwcj 
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37. Two metal pieces when immersed 

in liquid experience equal upthrust 

on them, then : 

(1) Both pieces must have equal 

weights 

(2) Both pieces must have equal 

densities 

(3) Both pieces must have equal 

volumes 

(4) Both pieces must are at equal 

depths. 

  
37. /kkrq ds nks VqdM+sa nzo esa Mqcksus ij ,d 

leku mRIykou cy dk vuqHko djrs gSa] 

rc % 

(1) nksuksa VqdM+ksa dk Hkkj leku gS 

  

(2) nksuksa VqdM+ksa dk ?kuRo leku gS 

 

(3) nksuksa VqdM+ksa dk vk;ru leku gS 

  

 

(4) nksuksa VqdM+s leku xgjkbZ ij gSa 

38. In an imaginary economy, the 

monetary value of contributions of 

private sector, public sector, 

primary sector, secondary sector 

and tertiary sector are Rs. 500,  

Rs. 1,000, Rs. 10,000, Rs. 5,000 and  

Rs. 7,000. The Gross Domestic 

Product of the economy is : 

(1) Rs. 23,500 (2) Rs. 22,000 

(3) Rs. 23,000 (4) Rs. 22,500 

  
38. ,d dkYifud vFkZO;oLFkk esa futh {ks=] 

lkoZtfud {ks=] izkFkfed {ks=] f}rh;d {ks= 

rFkk r`rh;d {ks= dk ekSfnzd ewY; ds :i 

esa ;ksxnku Øe’k% 500 #0] 1,000 #0] 

10,000 #0] 5,000 #0] rFkk 7,000 #0] 

gSA vFkZO;oLFkk dk ldy ?kjsyw mRikn 

gksxk % 

 

(1) 23,500 #0 (2) 22,000 #0 

(3) 23,000 #0 (4) 22,500 #0 
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39. If ,7
7616

34731028
ba +=

+

++−
 

then what is the value of (2a + b) ? 

(1) 7  

(2) 14 

(3) 
2

1
15   

(4) 
2

1
17  

  

39. ;fn ,7
7616

34731028
ba +=

+

++−
 

gS] rks (2a + b) dk eku D;k gS \ 

(1) 7  

(2) 14 

(3) 
2

1
15   

(4) 
2

1
17  

40. Which of the following curves best 

represent the variation in density 

of water with temperature : 

 

  

40. buesa ls dkSu-lk xzkQ] ty ds ?kuRo esa 

rkieku ds lkFk gksus okys ifjorZu dks 

lcls lgh fu:fir djrk gS % 

 

41. The number of neutrons in Al
27

13
  

is : 

(1) 40  

(2) 27 

(3) 14  

(4) 13 

  
41. Al

27

13
 esa U;wVªkWUl dh la[;k gS % 

 

(1) 40  

(2) 27 

(3) 14  

(4) 13 
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42. There are three types of muscle 

fibers, striated, unstriated and 

cardiac muscles. Choose the 

correct statement for unstriated 

muscles : 

(1) cylindrical, unbranched, 

nonstriated, multinuclear and 

involuntary 

(2) spindle shaped, unbranched, 

unstriated, uninucleate and 

involuntary 

(3) spindle shaped, unbranched, 

non striated, multinucleate and 

involuntary  

(4) cylindrical, striated, unbranched, 

multinucleate and voluntary 

  
42. rhu izdkj ds is’kh; Ård gksrs gSa] jsf[kr] 

vjsf[kr rFkk ân;h is’kh; ÅrdA vjsf[kr 
is’kh; Ård ds fy, lgh fodYi pqusa % 
 
 

(1) csyukdkj] v’kkf[kr] vjsf[kr] 
cgqdsUnzd vkSj vuSfPNd 
 

(2) /kqjh ds vkdkj dk] v’kkf[kr] vjsf[kr] 
,dydsUnzd vkSj vuSfPNd 
 

(3) /kqjh ds vkdkj dk] v'kkf[kr] vjsf[kr] 
cgqdsUnzd vkSj vuSfPNd 
 

(4) csyukdkj] jsf[kr] v’kkf[kr] cgqdsUnzd 
vkSj ,sfPNd 

43. Who was the author of the famous 

book “Hind Swaraj” ? 

(1) Mahatma Gandhi 

(2) S. C. Bose 

(3) Bhagat Singh  

(4) Sarojini Naidu 

  
43. izfl) iqLrd ^fgUn Lojkt* ds ys[kd dkSu 

Fks \ 

(1) egkRek xka/kh 

(2) ,l- lh- cksl 

(3) Hkxr flag 

(4) ljksftuh uk;Mw 

44. If cbxax ++3  is divisible by 

12 ++dxx , then : 

(1) acba =+ 22  (2) abca =− 22  

(3) acba =− 22  (4) abca =+ 22  

  
44. ;fn ,3 cbxax ++ 12 ++dxx ls foHkkT; 

gS] rks % 

(1) acba =+ 22  (2) abca =− 22  

(3) acba =− 22  (4) abca =+ 22  
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45. Match the items of Column - I with 

Column - II and choose the correct 

option : 

Column - I 

a. 4HNO3 + C → 4NO2 + CO2 + 

2H2O 

b. 2
2

3 322 OKCl
MnO

heat
(s)KClO +  

c. NaCl + AgNO3 → AgCl +  

NaNO3 

d. N2 + 3H2 
C

Fe

°410
2NH3  

e. Na + CuSO4 → Na2SO4 + Cu(s) 

Column - II 

(i) Double displacement 

(ii) Displacement 

(iii) Oxidation - reduction 

(iv) Decompositon    

(v) Combination  

(1) a - v, b - iii, c-ii, d-i, e-iv  

(2) a - iii, b - iv, c - i, d - v, e - ii 

(3) a - ii, b - iii, c - iv, d - v, e- i  

(4) a - iv, b - iii, c - ii, d - v, e- i 

  
45. dkWydkWydkWydkWyeeee - I    o    dkyedkyedkyedkye - II dks lqesfyr dfj;s 

o lghlghlghlgh fodYi dks pqus % 

dkyedkyedkyedkye  - I 

a. 4HNO3 + C → 4NO2 + CO2 +  

2H2O 

b. 2
2

3 322 OKCl
MnO

heat
(s)KClO +  

c. NaCl + AgNO3 → AgCl +  

NaNO3 

d. N2 + 3H2 
C

Fe

°410
2NH3  

e. Na + CuSO4 → Na2SO4 + Cu(s) 

dkyedkyedkyedkye - II 

(i) nksgjk foLFkkiu 

(ii) foLFkkiu 

(iii) vkDlhdj.k    -    vip;u 

(iv) vi?kVu  

(v) la;kstu 

(1) a - v, b - iii, c-ii, d-i, e-iv  

(2) a - iii, b - iv, c - i, d - v, e - ii 

(3) a - ii, b - iii, c - iv, d - v, e- i  

(4) a - iv, b - iii, c - ii, d - v, e- i 
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46. Medulla oblongata is a part of 

hind brain and is located beneath 

the cerebellum. It controls various 

functions of body through number 

of centers. Which function of body 

is controlled by this ? 

(1) heart beat  

(2) rate of respiration 

(3) secretion of saliva   

(4) all of the above 

  
46. esMqyk vkWCykaxsVk i’p efLr"d dk ,d 

fgLlk gS vkSj lsfjcSye ds uhps fLFkr gSA 

;g dsUnzksa dh la[;k ds ek/;e ls 'kjhj ds 

fofHkUu dk;ksZa dks fu;fU=r djrk gSA fuEu 

esa ls dkSu-lk dk;Z blls fu;fU=r gksrk gS \ 

 

(1) fny dh /kM+du 

(2) 'olu dh nj 

(3) ykj dk lzko 

(4) mijksDr lHkh  

47. A force ‘F ’ is applied on one end of 

a rope of length 'a'. P and Q are 

two points of length ‘b’ from 

nearest end. The ratio of tensions 

in string at P & Q is : 

 

(1) b/(a–b)  

(2) (a–b)/b 

(3) (a–2b)/b  

(4) b/(a–2b) 

  
47. ,d cy ‘F’ dks ‘a’ yEckbZ dh ,d jLlh 

ds ,d fljs ij yxk;k x;k gSA P vkSj Q 

jLlh ds fudVre fljksa ls ‘b’ nwjh ds nks 

fcanq gksa] rks P vkSj Q ij jLlh esa rukoksa 

dk vuqikr gksxk % 

 

(1) b/(a–b)  

(2) (a–b)/b 

(3) (a–2b)/b  

(4) b/(a–2b) 

Q P 

F 

Q P 

F 
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48. Through which one of the 

following group of Asian Countries 

does tropic of cancer pass ? 

(1) India, Saudi Arabia & Sri 

lanka   

(2) India, Bangladesh & Indonesia  

(3) Saudi Arabia, United Arab 

Emirates & Oman 

(4) Venezuela, Ethiopia & Indonesia 

  
48. ,f’kvkbZ ns’kksa esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&ls 

lewg ls ddZ js[kk xqtjrh gS \ 
 
(1) Hkkjr] lÅnh vjc] Jhyadk 
 
(2) Hkkjr] caxykns’k] baMksusf’k;k 
(3) lÅnh vjc] la;qDr vjc vehjkr o 

vkseku 
(4) osustq,yk] bFkksfi;k o baMksusf’k;k 

49. Vinegar is prepared form : 

(1) Ethanoic acid  

(2) Citric acid 

(3) Methanoic acid  

(4) Butanoic acid 

  
49. fljdk fdlls cuk;k tkrk gS \ 

(1) ,FkkukWbd vEy  
(2) flfVªd vEy 
(3) esFksukWbd vEy  
(4) C;wVsukWbd vEy 

50. Two masses of ‘m’ each are 

suspended side by side at distance 

‘a’, by two equal threads of length 

‘b’ If ‘α’  is the angle that threads 

make with vertical due to attracation 

between masses, then α =  

(1) 






−

mG

cg
tan 1  (2) 









−

gc

mG
tan

2

1  

(3) 






−

Gm

cg
tan

2

1 (4) 













−

mG

gc
tan

2
1  

  
50. nks nzO;ekuksa ¼izR;sd ‘m’½ dks ‘a’ nwjh ij 

lkFk&lkFk ‘b’ yEckbZ dh nks Mksfj;ksa ds lkFk 
yVdk;k x;k gSA ;fn nzO;ekuksa ds vkd"kZ.k 
cy ds dkj.k] Mksfj;ksa dk m/okZ/kj ls cuus 
okyk dks.k ‘α’ gks] rks α dk eku gksxk  : 
 

(1) 






−

mG

cg
tan 1  (2) 









−

gc

mG
tan

2

1  

(3) 






−

Gm

cg
tan

2

1 (4) 













−

mG

gc
tan

2
1  
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51. If ,
22

2
sin

22

2

nmnm

mnm

++

+
=θ  then 

θ
−

θ−θ cos

1

tansec

1
 is equal to : 

(1) 
mnn

mnm

22

2

+

+
 

(2) 
mnm

mnn

+

+
2

2

 

(3) 
mnn

mnm

+

+
2

2

 

(4) 
)(2

2
2

2

mnn

mnm

+

+
 

  
51. ;fn 

22

2

22

2
sin

nmnm

mnm

++

+
=θ  gS] rks 

θ
−

θ−θ cos

1

tansec

1
 cjkcj gS % 

(1) 
mnn

mnm

22

2

+

+
 

(2) 
mnm

mnn

+

+
2

2

 

(3) 
mnn

mnm

+

+
2

2

 

(4) 
)(2

2
2

2

mnn

mnm

+

+
 

52. What is the number of the pairs of 

positive integers, the difference of 

whose squares is 45 ? 

(1) 1 

(2) 2 

(3) 3  

(4) 4 

  
52. /ku iw.kkZadksa ds ;qXeksa dh la[;k] ftuds oxksZa 

dk varj 45 gks] D;k gS \ 

  

(1) 1 

(2) 2 

(3) 3  

(4) 4 
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53. Shyam has taken a domestic gas 

connection from IOC but local 

agency manager insisted him to 

purchase a gas stove @ Rs 4,000 

from them. Which of the following   

rights does this practice violate 

under Consumer Protection Act ? 

(1) Right to Represent   

(2) Right to Information  

(3) Right to Choose   

(4) Right to Safety 

  
53. ';ke us bafM;u vkW;y dEiuh ls ,d ?kjsyw 

xSl dusD’ku fy;k ysfdu LFkkuh; ,tsalh ds 

eSustj us 4,000 #0] esa ,d xSl LVkso Hkh 

[kjhnus ds fy, ck/; fd;kA fuEu esa 

dkSu-lk vf/kdkj] miHkksDrk laj{k.k ,DV ds 

vUrxZr bl izdkj dh izSfDVl dks jksdrk 

gS \ 

(1) izfrfuf/kRo dk vf/kdkj  

(2) lwpuk nsus dk vf/kdkj 

(3) p;u dk vf/kdkj 

(4) lqj{kk dk vf/kdkj 

54. Pandu port is a riverine port 

developed on the which of the 

following bank of the river ? 

(1) Ganga     

(2) Tapi  

(3) Brahmaputra   

(4) Krishna 

  
54. ikaMw iÙku@canjxkg fuEufyf[kr esa ls fdl 

unh ds fdukjs fodflr fd;k x;k gS \ 

 

(1) xaxk   

(2) rkih 

(3) czãiq=   

(4) d`".kk 
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55. In which of the following areas 

Lok Sabha and Rajya Sabha have 

equal powers ? 

(1) Legislative 

(2) Financial 

(3) Constitutional Amendment  

(4) Executive Power 

  
55. fuEu {ks=ksa esa yksdlHkk o jkT; lHkk dh 

fdl {ks= esa leku 'kfDr;k¡ gSa \ 

 

(1) fo/kkuh; {ks= 

(2) foÙkh; {ks= 

(3) laoS/kkfud la’kks/ku {ks=  

(4) dk;Zikfydk {ks= 

56. Water flows at the rate of 10 m per 

minute through a cylindrical pipe 

with internal diameter 2 cm. How 

long (in minutes) would it take to 

fill completely a conical vessel 

whose radius is 50 cm and depth 

45 cm ? 

(1) 35 

(2) 37.5 

(3) 40 

(4) 42.5 

  
56. vkarfjd O;kl 2 lseh okys ,d csyukdkj 

ikbi ls 10 eh0 izfr feuV ds osx ls 

ikuh cgrk gSA bl ikbi }kjk f=T;k 50 

lseh rFkk xgjkbZ 45 lseh okys ,d 

'kaDokdkj crZu dks iwjk Hkjus esa fdruk 

le; ¼feuV esa½ yxsxk \ 

 

(1) 35 

(2) 37.5 

(3) 40 

(4) 42.5 
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57. Which of following elements form 

basic oxides ?   

(a) an element with atomic 

number 10 

(b) an element with  atomic 

number 12 

(c) an element with atomic 

number 16  

(d) an element with atomic 

number 19 

(1) a and c   (2) b and c 

(3) c and d (4) b and d 

  
57. fuEu esa ls dkSu ls rRo {kkjh; vkWDlkbM 

dk fuekZ.k djrs gSa \ 

(a) ijek.kq Øekad 10 okyk rRo 
 

(b) ijek.kq Øekad 12 okyk rRo 
 

(c) ijek.kq Øekad 16 okyk rRo 
 

(d) ijek.kq Øekad 19 okyk rRo 
  

(1) a rFkk c   (2) b rFkk c 

(3) c rFkk d (4) b rFkk d 

58. Which of the following is true 

about the two statements ? 

Statement - I : Ordinarily H2S is 

a gas and H2O is liquid. 

Statement - II : Sulphar  is more 

electronegative so that is forms 

hydrogen bond. 

(1) I is correct but II is incorrect. 

 

(2) I is incorrect but II is correct. 

 

(3) Both statement are correct and II 

is also correct explanation of I.  

(4) Both are correct but II is not 

correct explanation of I. 

  
58. nksuksa dFkuksa ds fy, fuEu esa ls D;k lR;lR;lR;lR; 

gS \ 

dFku &dFku &dFku &dFku & I : lk/kkj.kr;k H2S ,d xSl gS 
vkSj H2O ,d rjy gSA 

dFku &dFku &dFku &dFku & II : lYQj vf/kd fo|qr_.kkRed 
gS blfy, gkbMªkstu ca/k cukrk gSA 
 

(1) dFku I lgh gS ijUrq dFku II xyr 
gSA 

(2) dFku I xyr gS ijUrq dFku II lgh 
gSA 

(3) nksuksa dFku lgh gSa rFkk dFku II 
dFku I dh lgh O;k[;k Hkh gSA 

(4) nksuksa dFku lgh gSa rFkk dFku II 
dFku I dh lgh O;k[;k ugh gSA 
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59. Which is the other name of 

Sahyadri Range ? 

(1) Western Ghats   

(2) Teaser Himalayas   

(3) Shivalik  

(4) Arakanyoma Mountain 

  
59. lg;kfnz ioZr dk nwljk uke D;k gS \ 

 

(1) if’peh ?kkV 

(2) fuEu fgeky; 

(3) f’kokfyd 

(4) vjkdku ioZr 

60. In the circuit shown : 

 

(1) Current flowing from battery 

is 5 A. 

(2) Power supplied by battery is 

200 W. 

(3) Potential difference across 4Ω 

is equal to the potential 

difference across 6Ω. 

(4) Both (2) & (3) 

  
60. fn[kk, x;s ifjiFk esa % 

 

(1) cSVjh ls izokfgr /kkjk 5 ,Eih;j gSA 

 

(2) cSVjh }kjk iznÙk 'kfDr 200 okWV gSA 

 

(3) 4Ω ds fljksa ij foHkokUrj] 6Ω ds 

fljksa ij foHkokUrj ds cjkcj gSA 

 

(4)  (2) rFkk (3) nksuksa 
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61. Plants absorb water through its 

roots, stems and leaves. But, 

mainly water is absorbed by root 

hairs. These hair roots absorb 

water, when : 

(1) plants respire rapidly  

(2) soil solution is isotonic 

(3) salt concentration of soil is 

high   

(4) salt concentration of cell sap is 

high 

  
61. ikS/ks viuh tM+ksa] ruksa vkSj ifÙk;ksa ds 

ek/;e ls ikuh dks vo’kksf"kr djrs gSaA 
ysfdu eq[; :i ls ikuh dks tM+ksa ds ewy 
jkse }kjk vo’kksf"kr fd;k tkrk gSA ;s ewy 
jkse ikuh dks vo’kksf"kr djrs gSa] tc % 

(1) ikS/ks rsth ls lk¡l ysrs gSaA 

(2) e`nk foy;u leijklkjh gksA 

(3) feV~Vh dh yo.k lkUnzrk vf/kd gksA 
 

(4) dksf’kdk ?kksy esa yo.k lkUnzrk vf/kd 
gksA 

62. The value of  

)eccoscot1()sectan1(

sec)sin1()tan(sec

θ−θ+θ+θ+

θθ−θ+θ
 

lies between : 

(1) 0.2 and 0.4 

(2) 0.4 and 0.6 

(3) 0.6 and 0.8 

(4) 0.8 and 1 

  
62. 

)eccoscot1()sectan1(

sec)sin1()tan(sec

θ−θ+θ+θ+

θθ−θ+θ
 

dk eku fuEu ds chp esa gS % 
 
 

(1) 0.2 vkSj 0.4 

(2) 0.4 vkSj 0.6 

(3) 0.6 vkSj 0.8 

(4) 0.8 vkSj 1 

63. Who founded the Swaraj Party 

within the Congress ? 

(1) S. C. Bose and Pt. J. L. Nehru 

(2) Mahatma Gandhi and S. C. 

Bose 

(3) Pt. J. L. Nehru and Moti Lal 

Nehru 

(4) C. R. Das and Moti Lal Nehru 

  
63. dkaxzsl ds vUnj gh Lojkt ikVhZ dh LFkkiuk 

fdlus dh \ 

(1) ,l- lh- cksl vkSj ts- ,y- usg: 

(2) egkRek xka/kh vkSj ,l- lh- cksl 
 

(3) iafMr ts- ,y- usg: vkSj eksrh yky 
usg: 

(4) lh- vkj- nkl vkSj eksrh yky usg: 
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64. The variation in momentum with 

time, for a body under collision is 

shown in figure. The max. & min. 

instantaneous forces are 

respectively on these points -  

 

 

(1) B, C  

(2) C, A 

(3) D, A  

(4) A, D 

  
64. la?kV~V ds nkSjku ,d oLrq ds laosx esa 

le; ds lkFk gksus okys ifjorZu dks fp= 

esa n’kkZ;k x;k gSA vf/kdre ,oa U;wure 

rkRdkfyd cy Øe’k% bu fcUnqvksa ij gksaxs % 

 

 

(1) B, C 

(2) C, A 

(3) D, A 

(4) A, D 

65. If 0132 =+− xx , then what is the 

value of )( 55 −+ xx ? 

(1) 119 

(2) 122 

(3) 123 

(4) 125 

  
65. ;fn 0132 =+− xx  gS] rks )( 55 −+ xx  dk 

eku D;k gksxk \ 

(1) 119 

(2) 122 

(3) 123 

(4) 125 

A 
B 

C 

D 

A 
B 

C 

D 
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66. Match the following Iron ore and 

minerals areas in India with the 

correct states.  

(a) Karnataka   (i) West 

Singhbhum 

(b) Odisha (ii) Kudiremukh  

(c) Jharkhand (iii) Bailadaila  

(d) Chhattisgarh (iv) Cuttack 

(1) a (ii), b (iv), c (i), d (iii) 

(2) a (i), b (iii), c (ii), d (iv) 

(3) a (iii), b (ii), c (iv), d (i) 

(4) a (iv), b (i), c (iii), d (ii) 

  
66. Hkkjr ds ykSg v;Ld ¼[kfut½ ds LFkkuksa dk 

lgh jkT;ksa ls feyku djrs gq, mÙkj nsaA 
 

(a) dukZVd (i) if’peh flagHkwe 
 

(b) mM+hlk (ii) dqnzseq[k    

(c) >kj[kaM (iii) cSykMsyk    

(d) NÙkhlx<+ (iv) dVd    

(1) a (ii), b (iv), c (i), d (iii) 

(2) a (i), b (iii), c (ii), d (iv) 

(3) a (iii), b (ii), c (iv), d (i) 

(4) a (iv), b (i), c (iii), d (ii) 

67. If there are two economy having 

same per capital income of $50000, 

then can we state that : 

(i) Income distribution in both  

 countries should be equal. 

(ii) One might have equitable 

distribution of income while 

other might have great 

disparities between rich and 

poor. 

(1) only (i)  

(2) only (ii) 

(3) both (i) and (ii)   

(4) none 

  
67. ;fn nks ,slh vFkZO;oLFkk,¡ gksa ftudh izfr 

O;fDr vk; 50000 MkWyj gks] rks D;k ge 
dg ldrs gSa % 

(i) nksuksa ns’kksa esa vk; dk leku forj.k 
gksuk pkfg,A 

(ii) ,d ns’k esa vk; dk leku forj.k gks 
ldrk gS tcfd nwljs ns’k esa vehjksa o 
xjhcksa esa dkQh vlekurk gks ldrh 
gSA 
 

(1) dsoy (i)  

(2) dsoy (ii) 

(3) nksuksa (i) ,oa (ii)  

(4) dksbZ ugha 
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68. If the radius of a cylinder is 

increased by 12 cm, its volume 

increases by x cm3. If its height is 

increased by 12 cm, then its 

volume is also increased by x cm3. 

If the original height is 4 cm, then, 

its original curved surface area (in 

cm2) is : 

(1) 48 π 

(2) 72 π 

(3) 96 π 

(4) 108 π 

  
68. ;fn fdlh csyu dh f=T;k esa 12 lseh dh 

òf) gksrh gS] rks blds vk;ru esa x lseh3 

dh òf) gksrh gSA ;fn csyu dh Å¡pkbZ esa 

12 lseh dh o`f) gksrh gS] rc Hkh blds 

vk;ru esa x lseh3 dh o`f) gksrh gSA ;fn 

bldh vkjafHkd ÅapkbZ 4 lseh gS] rks csyu 

dk vkjafHkd oØ i`"Bh; {ks=Qy ¼lseh2 esa½ 

gS % 

(1) 48 π 

(2) 72 π 

(3) 96 π 

(4) 108 π 

69. In which of the following groups 

would you place a plant that 

produces spores and embryos but 

lacks seeds and vascular tissues ? 

(1) pteridophytes   

(2) bryophytes  

(3) gymnosperms  

(4) thallophyta  

  
69. vki fuEufyf[kr esa ls fdl lewg esa ,d 

,slk ikS/kk j[ksaxs tks chtk.kq vkSj Hkzw.k iSnk 

djrk gS ysfdu chtksa vkSj laoguh Årdksa 

dh deh gksrh gS \ 

(1) VsfjMksQkbV~l 

(2) czk;ksQkbV~l 

(3) ftEuksLieZ 

(4) FkSyksQkbVk 
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70. In 1772 who remarked that 

demand for Indian textiles could 

never reduce in ? 

(1) Henry Patallo  

(2) Henry Smith 

(3) Henry George      

(4) Henry Joseph 

  
70. 1772 esa fuEu esa ls fdlus dgk Fkk fd 

Hkkjrh; VSDlVkbZy ¼diM+k m|ksx½ dh ekax 

dHkh de ugha gks ldrh \ 

(1) gSujh iVSyks 

(2) gSujh fLeFk 

(3) gSujh tkWtZ 

(4) gSujh tkslQ 

71. Choose the group of two states 

having coalition government :   

(a) Orissa  

(b) Haryana 

(c) Maharashtra   

(d) M. P. 

(1) a, c  

(2) b, d 

(3) b, c  

(4) c, d 

  
71. nks jkT;ksa ds ,sls lewg dks crkb;s ftuesa 

xBca/ku ljdkj gks % 

(a) mM+hlk 

(b) gfj;k.kk 

(c) egkjk"Vª  

(d) e/; izns’k 

(1) a, c  

(2) b, d 

(3) b, c  

(4) c, d 
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72. Development and formation of 

pollen grains in anther of the 

stamen is known as : 

(1) microsporogenesis   

(2) fertilization 

(3) megasporogenesis  

(4) spermiogenesis 

  
72. iqadslj ds ijkxdks"k esa ijkxd.kksa ds fodkl 

vkSj xBu dks dgk tkrk gS % 

 

(1) y?kqchtk.kqtuu 

(2) fu"kspu 

(3) xq#chtk.kqtuu 

(4) 'kqØk.kqtuu 

73. Which of the following is not a 

pollutant ? 

(1) SO2   

(2) CO2 

(3) CO  

(4) NO2 

  
73. fuEu esa ls iznw"kd ughaughaughaugha gS % 

 

(1) SO2   

(2) CO2 

(3) CO   

(4) NO2 

74. Which is not the aim of 

liberalization and globalization ?  

(1) More production at all levels  

(2) Increase in the trade of goods 

and services  

(3) Generation of more employment 

opportunities  

(4) Increase the subsidies to the 

poor and deprived section of 

the society 

  
74. mnkjhdj.k vkSj oS’ohdj.k dk mn~ns’; 

fuEu esa ls dkSu-lk ugugugugha h a h a h a gS \ 

(1) lHkh Lrjksa ij vf/kd mRiknu 

(2) oLrqvksa ,oe~ lsokvksa ds O;kikj esa 

òf) 

(3) jkstxkj ds vf/kd volj l`tu djuk 

 

(4) lekt ds xjhc o oafpr oxZ ds 

vuqnku jkf’k esa c<+ksrjh 
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75. The deepest landlocked port in 

India is : 

(1) Paradip Port   

(2) Madras Port   

(3) Calcutta Port  

(4) Visakhapatnam Port 

  
75. Hkkjr dk Hkwfe ls f?kjk gqvk lcls xgjk 

canjxkg dkSu&lk gS \ 

(1) ikjknhi iÙku 

(2) enzkl canjxkg 

(3) dydÙkk canjxkg 

(4) fo’kk[kkiV~Vue canjxkg 

76. Which two of the following 

statements are true ? 

(i) India is Unitary state 

(ii) India is federal State 

(iii) India is union of states 

(iv) India is federal state unitary 

federal 

(1) i, iv  

(2) iii, iv 

(3) ii, i  

(4) i, iii 

  
76. fuEu esa ls dkSu-ls nks okD; lR;lR;lR;lR; gSa \ 

 

(i) Hkkjr ,dkRed jkT; gS 

(ii) Hkkjr la?kh; jkT; gS 

(iii) Hkkjr jkT;ksa dk lewg gS 

(iv) Hkkjr ,dkRed fo’ks"krkvksa ds lkFk 
la?kh; jkT; gS 

(1) i, iv  

(2) iii, iv 

(3) ii, i  

(4) i, iii 

77. Which of the following reflects 

situation where a person is 

employed but do not contribute in 

adding to the total product ? 

(1) Open unemployment 

(2) Disguished unemployment  

(3) Season unemployment  

(4) Frictional unemployment 

  
77. fuEu esa ls dkSu-lh fLFkfr n’kkZrh gS tc 

,d O;fDr jkstxkj esa rks gS ijUrq dqy 
mRikn c<+kus esa dksbZ ;ksxnku ugha djrk 
gS \ 

(1) [kqyh csjkstxkjh  

(2) vn`’; csjkstxkjh 

(3) ekSleh csjkstxkjh  

(4) la?k"kkZRed csjkstxkjh 
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78. A person decides to live exclusively 

on a diet of milk, egg and bread. 

He would suffer from : 

(1) scurvy   

(2) beri-beri  

(3) night blindness  

(4) rickets 

  
78. ,d O;fDr nw/k] vaMk vkSj McyjksVh ¼czsM½ 

ds vkgkj ij fo’ks"k :i ls jgus dk QSlyk 

djrk gSA og ihfM+r gksxk % 

(1) LdohZ  

(2) csjh&csjh 

(3) jrkSa/kh 

(4) fjdsV~l 

79. The efforts made to increase farm 

production in order to meet the 

growing demand of increasing 

population is called : 

(1) Agricultural Quotient  

(2) Agricultural Degeneration  

(3) Agricultural Development 

(4) Agricultural Index 

  
79. c<+rh tula[;k dh c<+rh ekax dks iwjk 

djus ds fy, d`f"k mRiknu dks c<+kus ds 

iz;klksa dks D;k dgk tkrk gS \ 

 

(1) d`f"k Hkko 

(2) d`f"k lq/kkj 

(3) d`f"k fodkl  

(4) d`f"k lwpdkad 

80. Who decides the nature of bill in 

Lok sabha ? 

(1) Prime Minister  

(2) Leader of Opposition  

(3) Speaker of Lok Sabha   

(4) General Secretary of Lok Sabha 

  
80. yksd lHkk esa fcy ds Lo:i dks dkSu r; 

djrk gS \ 

(1) iz/kkueU=h 

(2) foi{k dk usrk 

(3) yksd lHkk v/;{k  

(4) yksd lHkk dk egklfpo 
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81. Two bodies of masses ma & mb   

(ma > mb) are dropped from heights 

‘a’ & ‘b’ respectively. The ratio of 

velocities with which they reach 

ground is : 

(1) ma /mb (2) a / b 

(3) )/( ba bmam (4) )/( ba  

  
81. ma vkSj mb nzO;eku dh nks oLrq,¡ (ma > mb) 

dks Øe’k% ‘a’ vkSj ‘b’ Å¡pkbZ ls fxjk;k 

x;kA muds /kjkry ij igqapus ds osxksa dk 

vuqikr gksxk % 

 

(1) ma /mb (2) a / b 

(3) )/( ba bmam (4) )/( ba  

82. If ,3 4223 242 kyxyyxx =+++  

then which of the following is true ? 

(1) x2 + y2 = k2 

(2) x3/2 + y3/2 = k3/2 

(3) x2/3 + y2/3 = k2/3 

(4) x1/3 + y1/3 = k1/3 

  
82. ;fn ,3 4223 242 kyxyyxx =+++  

rc fuEu esa ls dkSu-lk dFku lR;lR;lR;lR; gS \ 

(1) x2 + y2 = k2 

(2) x3/2 + y3/2 = k3/2 

(3) x2/3 + y2/3 = k2/3 

(4) x1/3 + y1/3 = k1/3 

83. What is the other name for civil 

code of 1804 in France ? 

(1) French code of  law  

(2) People’s code of law 

(3) Napoleonic code 

(4) Code of law 

  
83. 1804 esa Ýkal esa flfoy dksM dk nwljk 

uke D;k Fkk \ 

(1) Ýsap ykW 

(2) fiiYl ykW 

(3) uSiksfy;u dksM 

(4) dksM vkWQ ykW 
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84. Two pendulums of lengths 1 m & 

25 m are given a small 

displacement at same instant in 

same direction. After how many 

oscillations of smaller pendulum, 

both will be in same phase ? 

(1) 5/4 (2) 4/5 

(3) 3/5 (4) 5/3 

  
84. 1 eh0 ,oa 25 eh0 ds nks yksydksa dks ,d 

lkFk ,d gh fn’kk esa foLFkkfir fd;k x;kA 

NksVs yksyd ds fdrus nksyuksa ds i’pkr] 

nksuksa yksyd leku dyk esa gksaxs \ 

 

 

(1) 5/4 (2) 4/5 

(3) 3/5 (4) 5/3 

85. An element X (atomic number 20) 

reacts with another element Y 

(atomic number 17) form a compound 

Z. Which of the following statement 

are true regarding this compound ?  

I. Molecular formula of Z is XY2 

II. X and Y are joined by sharing 

of electrons  

III. Z imparts characteristic flame 

colour 

IV. It is soluble in water  

(1) II & III  

(2) I, III & IV 

(3) II, III & IV   

(4) I, II & III 

  
85. ,d rRo X ¼ijek.kq la[;k 20½ vU; rRo 

Y ¼ijek.kq la[;k 17½ ls vfHkfØ;k djds 

,d ;kSfxd Z nsrk gSA ;kSfxd Z ds fy, 

fuEu dkSu ls dFku lR;lR;lR;lR; gSa \ 

 

I. Z dk v.kqlw= XY2 gS 

II. X rFkk Y bysDVªksuksa dh lk>snkjh ls 

tqM+s gSa 

III. Z Tokyk dks pkfjf=d jax iznku djrk 

gS 

IV. ;g ty esa foys; gS 

(1) II & III  

(2) I, III & IV 

(3) II, III & IV   

(4) I, II & III 
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86. In an arithmetic progression, the 

sum of its fourth, seventh and 

tenth terms is 17 and the sum of 

its first 14 terms excluding first 

three terms is 77. If its kth terms 

is 13, then the value of k is : 

(1) 16 

(2) 17 

(3) 18 

(4) 20 

  
86. fdlh lekarj Js.kh esa] mlds pkSFks] lkrosa 

vkSj 10osa inksa dk ;ksx 17 gS rFkk mlds 

izFke 14 inksa igys rhu inksa dks NksM+dj] 

dk ;ksx 77 gSA ;fn bldk koka in 13 gS] 

rks k dk eku gS % 

 

(1) 16 

(2) 17 

(3) 18 

(4) 20 

87. ABCD is a trapezium in which 

AB|| DC, AB = 50 cm, BC = 20 cm, 

AD = 15 cm and the difference (in 

cm) between DC and AB is a whole 

number. The area of the trapezium 

is : 

(1) 625 cm2 

(2) 650 cm2 

(3) 750 cm2 

(4) 780 cm2 

  
87. ABCD ,d leyac gS ftlesa AB||DC, 

AB = 50 lseh, BC = 20 lseh, AD =  

15 lseh rFkk DC vkSj AB esa varj ¼lseh 

esa½ ,d iw.kZ la[;k gSA leyac dk {ks=Qy 

gS % 

 

(1) 625 lseh2 

(2) 650 lseh2 

(3) 750 lseh2 

(4) 780 lseh2 
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88. Which Agency of UN got Nobel 

Prize for peace of 2020 ? 

(1) UNICEF 

(2) WHO 

(3) WFP 

(4) UNESCO 

  
88. la;qDr jk"Vª dh fdl laLFkk dks 2020 dk 

'kkfUr ukscsy iqjLdkj fn;k x;k \ 

(1) ;w- ,u- vkbZ- lh- bZ- ,Q- 

(2) MCY;w- ,p- vks- 

(3) MCY;w- ,Q- ih-  

(4) ;w- ,u- bZ- ,l- lh- vks- 

89. A horizontal force ‘F ’ is applied to 

keep the block stationary on a 

frictionless inclined plane. Find 

the angle of incline, for which the 

applied force is equal to the weight 

of body : 

 

(1) 30°  

(2) 45° 

(3) 60°  

(4) 90° 

  
89. ,d ?k"kZ.k jfgr urlery ij] ,d fi.M 

dks fLFkj j[kus ds fy, yxk;k x;k {kSfrt 

cy ‘F ’ gSA urlery dk {kSfrt ls cuus 

okyk dks.k ftlds fy,] iz;qDr cy] oLrq ds 

Hkkj ds cjkcj gks % 

 

 

(1) 30°  

(2) 45° 

(3) 60°  

(4) 90° 

m 

F 

θ 

m 

F 

θ 
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90. In which of the following states 

India’s first textile University will 

be set up ? 

(1) Maharashtra   

(2) Gujarat   

(3) Madhya Pradesh 

(4) Uttar Pradesh 

  
90. fuEu jkT;ksa esa ls igyk oL= fo’ofo|ky; 

fdl jkT; esa LFkkfir fd;k tk,xk \ 

 

(1) egkjk"Vª 

(2) xqtjkr 

(3) e/; izns’k  

(4) mÙkj izns’k 

91. Which country has the tradition 

which once a speaker, always a 

speaker ? 

(1) USA 

(2) France  

(3) China  

(4) U. K. 

  
91. fdl ns’k esa ;g ijEijk gS fd ,d ckj tks 

Lihdj cu x;k og lnSo Lihdj jgsxk \ 

 

(1) vesfjdk 

(2) Ýkal 

(3) phu 

(4) ;w- ds- 
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92. There are two spheres of same 

material and radius. One is solid 

and other is hollow. If they are 

heated to same temperature the 

expansion of : 

(1) Solid sphere is more  

(2) Hollow sphere is more 

(3) Solid & hollow spheres are 

equal 

(4) Solid is outwards while hollow 

is inwards. 

  
92. ,d leku inkFkZ o f=T;k ds nks xksys gSaA 

buesa ls ,d Bksl o nwljk [kks[kyk gSA ;fn 

mUgsa ,d leku rki rd xeZ fd;k tk,] rks 

izlkj gksxk % 

 

(1) Bksl xksys esa vf/kd 

(2) [kks[kys xksys esa vf/kd 

(3) Bksl o [kks[kys xksyksa esa leku 

 

(4) Bksl dk ckgj dh vksj rFkk [kks[kys 

dk vUnj dh vksj 

93. The metal atom which is present 

in superphosphate is : 

(1) Sodium (Na)  

(2) Potassium (K)  

(3) Calcium (Ca)   

(4) Magnesium (Mg) 

  
93. lqijQkLQsV esa mifLFkr /kkrq ijek.kq dkSu-lk 

gS \ 

(1) lksfM;e (Na) 

(2) iksVsf’k;e (K)  

(3) dSfYl;e (Ca)   

(4) eSXuhf’k;e (Mg) 
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94. The mean of three numbers is 11 

more than the least of the given 

numbers and 15 less than the 

greatest number among them. If 

the median of the three numbers 

is 10, then their sum is : 

(1) 42  

(2) 44 

(3) 45   

(4) 48 

  
94. rhu la[;kvksa dk ek/; muesa ls lcls NksVh 

la[;k ls 11 vf/kd gS vkSj muesa ls lcls 

cM+h la[;k ls 15 de gSA ;fn bu rhu 

la[;kvksa dk ek/;d 10 gS] rks la[;kvksa 

dk ;ksx gS % 

 

(1) 42  

(2) 44 

(3) 45   

(4) 48 

95. What is the main theme of the 

book “Istri Dharm Vichar” written 

by Ram Chaddha ? 

(1) To teach women how to react 

against injustice 

(2) To teach women how to behave 

in the family 

(3) To teach women how to 

compete with the western 

world 

(4) To teach women how to be 

obedient wives. 

  
95. jke pM~<k }kjk fy[kh iqLrd ^L=h /keZ 

fopkj* dk eq[; Fkhe D;k Fkk \ 

 

(1) fL=;ksa dks vU;k; ds fo#) izfrfØ;k 

nsuk fl[kkuk 

(2) ifjokj esa O;ogkj djuk fL=;ksa dks 

fl[kkuk 

(3) fL=;ksa dks ik’pkR; ¼if’peh½ lekt ds 

lkFk izfrLi/kkZ djuk fl[kkuk 

 

(4) fL=;ksa dks vkKkdkjh iRuh cuuk 

fl[kkuk 
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96. AB is a line segment with A = (–2, 3) 

and B = (5, 5). It is reflected in the 

x-axis. Then, its image is reflected 

in the y-axis. What is the sum of 

the coordinates of the midpoint of 

the final image ? 

(1) 5 

(2) 
2

1
5  

(3) 
2

1
5−  

(4) –5 

  
96. varfcanq A = (–2, 3) rFkk B = (5, 5) 

okys ,d js[kk[kaM AB dks x-v{k esa 

ijkofrZr fd;k tkrk gS vkSj fQj blls 

izkIr izfrfcac dks y-v{k esa ijkofrZr fd;k 

tkrk gSA vafre izfrfcac ds e/;fcanq ds 

funsZ’kkadksa dk ;ksx gS % 

(1) 5 

(2) 
2

1
5  

(3) 
2

1
5−  

(4) –5 

97. In human beings, excretory 

products are removed by exeretory 

system. Which part of the 

excretory system help in removing 

nitrogenous waste such as urea or 

uric acid from blood ? 

(1) Ureter   

(2) Urethera  

(3) Kidney   

(4) Urinary bladder 

  
97. ekuo 'kjhj esa mRltZd mRikn] mRltZu rU= 

}kjk ckgj fudkys tkrs gSaA mRltZu rU= 

dk dkSu-lk vax jDr ls vif’k"V ;wfj;k 

rFkk ;wfjd vEy dks ckgj fudkyus esa 

lgk;d gS \ 

 

(1) ew=okfguh 

(2) ew=ekxZ 

(3) òDd 

(4) ew=k'k; 
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98. The force between a hollow sphere 

of mass M and a point  mass ‘m’ at 

P inside it (Shown in figure): 

(PC = X, Radius = r) 

 

 

(1) 
2X

GMm
, attractive 

(2) 
2)( Xr

GMm

−
, attractive 

(3) 
2)( Xr

GMm

−
, Repulsive 

(4) Zero 

  
98. ,d M nzO;eku ds [kks[kys xksys vkSj mlds 

Hkhrj ,d fcanq nzO;eku ‘m’ tks P ij 

j[kk gS ¼fp=kuqlkj½ ds e/; yxus okyk 

cy gksxk % 

(PC = X, Radius = r) 

 

(1) 
2X

GMm
, attractive 

(2) 
2)( Xr

GMm

−
, attractive 

(3) 
2)( Xr

GMm

−
, Repulsive 

(4) Zero 

99. The area (in square units) of the 

region bounded by the graphs of 

|x| + y = 4 and x + 5y = –4 lies 

between : 

(1) 14 and 17 

(2) 17 and 21 

(3) 21 and 25 

(4) 25 and 29 

  
99. |x| + y = 4 vkSj x + 5y = –4 ds 

vkys[kksa }kjk ifjc) {ks= dk {ks=Qy ¼oxZ 

bdkbZ esa½ fuEu ds chp fLFkr gS % 

 

(1) 14 vkSj 17 

(2) 17 vkSj 21 

(3) 21 vkSj 25 

(4) 25 vkSj 29 

C 

P 

X 
r 

C 

P 

X 
r 
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100. Mr. Anil lives in village and is 

engaged in agriculture occupation.  

He needs some money and takes 

loan of Rs. 1,00,000 from co-

operative bank situated in his 

village. He also borrows Rs. 50,000 

from money lender of the village 

and Rs. 25,000 from his friend. In 

this situation, what is the ratio of 

his loan from formal and informal 

sector ? 

(1) 4 : 3  

(2) 1 : 2 

(3) 1 : 5  

(4) 3 : 4 

  
100. Jheku vfuy ,d xkao esa jgrs gSa rFkk 

d`f"k O;olk; esa yxs gq, gSaA mls dqN /ku 

dh vko’;drk gS vkSj mlus xkao ds gh 

dkWijsfVo cSad ls 1,00,000 #i, dk _.k 

ys fy;kA blds vykok mlus xkao ds gh 

lkgwdkj ls 50,000 #i, rFkk vius ,d 

fe= ls 25,000 #i, dh jkf’k Hkh m/kkj 

ys yhA bl fLFkfr esa mlds _.k dk 

vkSipkfjd rFkk vukSipkfjd {ks= esa D;k 

vuqikr gS \ 

 

(1) 4 : 3  

(2) 1 : 2 

(3) 1 : 5  

(4) 3 : 4 
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5. iz'uksa ds mÙkj] mÙkj-i=d esa fu/kkZfjr [kkuksa dks dkys ckWy 
IokbaV iSu ls iw.kZr;k dkyk djuk gS] tSlk fd uhps fn[kk;k 
x;k gS % 

1 � 3 4 

vki }kjk fn;k x;k mÙkj xyr ekuk tk,xk] ;fn mÙkj okys 
[kkus dks fuEu izdkj ls Hkjrs gSa % 

� � � � 

;fn ,d ls T;knk [kkuksa dks Hkj nsrs gSa rks vkidk mÙkj xyr 
ekuk tk,xkA 

  5. Answers   to  questions  in answer sheet are  to  be  given 
by darkening complete circle using Black ball point pen as 
shown below : 

1 � 3 4 

The answer will be treated wrong, if it is marked, as 
given below : 

� � � � 

If you fill more than one circle it will be treated as a 
wrong answer. 

6. jQ dk;Z iz'u iqfLrdk esa bl iz;kstu ds fy, nh xbZ [kkyh 
txg ij gh djsaA 

  6. Rough work should be done only in the space provided 

in the Test Booklet for the same. 

7. lHkh mÙkj dsoy mÙkj-i=d (OMR) ij gh vafdr djsaA vius 
mÙkj /;kuiwoZd vafdr djsaA mÙkj cnyus gsrq 'osr jatd 
¼lQsn ¶Y;wM½ dk iz;ksx fuf"k) gSA  

  7. The answers are to be recorded on the OMR Answer 

Sheet only. Mark your responses carefully. No whitener 

(white fluid) is allowed for changing answers. 

8. izR;sd iz’u ds fy, fn, x, pkj fodYiksa esa ls mfpr   
fodYi ds fy, mÙkj-i=d (OMR) ij dsoy ,d gh oÙ̀k      
dks iwjh rjg dkys ckWy IokbaV iSu ls HkjsaA ,d ckj mÙkj 
vafdr djus ds ckn mls cnyk ugha tk ldrk gSA 

  8. Out of the four alternatives for each question, only one 

circle for the most appropriate answer is to be darkened 

completely with Black Ball Point Pen on the OMR 

Answer Sheet. The answer once marked is not allowed to 

be changed. 

9. vH;FkhZ lqfuf’pr djsa fd bl mÙkj-i=d dks eksM+k u tk,  ,oa 
ml ij dksbZ vU; fu’kku u yxk,¡A vH;FkhZ viuk vuqØekad 
mÙkj-i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vfrfjDr vU;= u fy[ksaA 

  9. The candidates should ensure that the Answer Sheet is 

not folded. Do not make any stray mark on Answer 

Sheet. Do not write your Roll No. anywhere else except 

in the specified space in the Answer Sheet.  

10. iz'u iqfLrdk ,oa mÙkj-i=d dk /;kuiwoZd iz;ksx djsa] D;ksafd 
fdlh Hkh ifjfLFkfr esa ¼dsoy iz'u iqfLrdk ,oa mÙkj-i=d ds 
Øekad esa fHkUurk dh fLFkfr dks NksM+dj½ nwljh iz'u iqfLrdk 
lSV miyC/k ugha djokbZ tk,xhA 

  10. Handle the Test Booklet and Answer Sheet with care, as 

under no circumstances (except for discrepancy in Test 

Booklet and Answer Sheet Serial No.), another set of Test 

Booklet will not be provided. 

11. iz'u iqfLrdk@mÙkj-i=d esa fn, x, Øekad dks vH;FkhZ lgh 
rjhds ls gkftjh i= esa fy[ksaA 

  11. The candidates will write the correct Number as given in 

the Test Booklet/Answer Sheet in the Attendance Sheet. 

12. vH;FkhZ dks ijh{kk gkWy@d{k esa izos’k dkMZ ds flok; fdlh 
izdkj dh ikB~;-lkexzh] eqfnzr ;k gLrfyf[kr dkxt dh 
ifpZ;k¡] istj] eksckby Qksu] bysDVªkWfud midj.k ;k fdlh 
vU; izdkj dh lkexzh dks ys tkus ;k mi;ksx djus dh vuqefr 
ugha gSA 

  12. Candidates are not allowed to carry any textual material, 

printed or written, bits of papers, pager, mobile phone, 

electronic device or any other material except the Admit 

Card inside the examination hall/room. 

13. fujh{kd }kjk ekaxs tkus ij izR;sd vH;FkhZ viuk izos’k dkMZ 
¼jksy ua0½ fn[kk,¡A 

  13. Each candidate must show on demand his/her Admit 

Card (Roll No.) to the Invigilator. 

14. dsUnz v/kh{kd ;k fujh{kd dh fo’ks"k vuqefr ds fcuk dksbZ 
vH;FkhZ viuk LFkku u NksMa+sA 

  14. No candidate, without special permission of the 

Superintendent or Invigilator, should leave his/her seat. 

15. bysDVªkWfud@gLrpkfyr ifjdyd dk mi;ksx oftZr gSA   15. Use of Electronic/Manual Calculator is prohibited.  

16. fdlh gkyr esa iz'u iqfLrdk vkSj mÙkj-i=d dk dksbZ Hkkx 
vyx u djsaA 

  16. No part of the Test Booklet and Answer Sheet shall be 

detached under any circumstances. 

17. ijh{kk lEiUu gksus ij] vH;FkhZ d{k@gkWy NksM+us ls iwoZ mÙkj-

i=d d{k&fujh{kd dks vo’; lkSai nsaA vH;FkhZ vius lkFk iz'u 
iqfLrdk dks ys tk ldrs gSaA 

  17. On completion of the test, candidate must hand over the 

Answer Sheet to the Invigilator in the Room/Hall. 

Candidates are allowed to take away this Test Booklet 

with them. 
 

� � 
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